

# 在他家买野生菌可免费上门烹饪

## “买菌送配料”的商家网络月销 4000 单

都市时报全媒体记者 杨文爽 实习生 周先蕊

去年,昆明有商户推出买野生菌免费送火腿片、辣椒、大蒜的服务,让远在省外的顾客真切感受“云南味道”。8月4日,记者再次走访了云南木水花野生菌交易中心(下称“木水花市场”),该服务今年同样火热,有商户月销量高达 4000 单。

### 网售野生菌配有食用说明

上午 11 点,木水花市场里的云珍菌业门店一片忙碌景象。干巴菌、鸡枞、松茸、青头菌等野生菌被整齐放在箩筐中。一名店员正在直播,热情地介绍着各种野生菌的价格、品质。旁边的工作人员则根据顾客下单情况,将菌子搭配好,并放上火腿片、大蒜、皱皮椒等配料送到打包台。负责打包的工作人员在泡沫箱底铺上冰块,垫上柔软的纸巾,再将菌子轻轻包裹,确保每一朵菌子都完好,最后进行封装。

门店负责人施女士介绍,自家做线上销售已经 10 多年了,从去年开始给购买野生菌的顾客送配料。“线上主要是省外的顾客购买,很多人会询问如何烹饪、放什么配料,为了满足顾客需求,我们就推出了这项服务。根据顾客购买菌子的品种、重量、价格送相应的配料。”



商家正在打包野生菌

施女士表示,购买 500 克或 1000 克的组合都会免费送火腿片、青椒和大蒜。为了安全考虑,一般不搭配见手青,除非有顾客需要才会提供。如果顾客购买的是纯松茸,则根据需求免费送黄油、芥末,还有切松茸的木质刀。此外,还会放一份食用说明,一方面科普菌子的种类,另一方面教大家如何烹饪。“近期是野生菌旺季,销量还不错,月销约 4000 单,销量比去年涨了 40%。北上广的顾客最多,后续我们也会持续推出这项服务。”

林间野生菌餐饮供应链的负责人马先生介绍,当天一早,

120 份配送了火腿片、皱皮椒、大蒜的野生菌发往上海、广州、浙江等地。“买野生菌免费送配料我们去年就推出了,所以今年有很多老顾客回购。每天的销量不固定,生意好的时候约有 200 单,月销能超 1000 单。”

马先生说,除了送配料,他还提供视频教学和上门烹饪服务。“省外很多顾客不会烹饪菌子,所以我会添加对方的联系方式,通过视频教学。昆明主城区的顾客如果有需求,我也会上门免费为对方烹饪,但到较远的地方就会收费,主要是服务车辆的过路费和油费。今年来,上门烹



网售野生菌配备了配料 本组图片 都市时报全媒体记者 杨文爽

饪野生菌服务接了 70—80 单,几乎都是免费。”

### 顺丰每天从木水花市场发出约 6000 件野生菌快递

记者从云南顺丰速运有限公司了解到,最近木水花市场每天有 6000 件野生菌快递发往全国各地,比去年同期增长 10%。公司超过 100 名工作人员在市场驻点,最快 24 小时以内送达,核心一线城市当天发第二天到达,大部分城市 48 小时内到达。

云南顺丰速运有限公司工作人员表示,公司通过增加人员、扩大场地,通过专人驻场、及

时揽收、专业打包、快速发车、直达机场、优先出滇、优先中转、送货上门等举措,全面保障野生菌准时到达。“专门的包材、包装方法,有减震和保鲜的功能,尽可能保护野生菌品质不受损。”

游客林女士说,此前在网上看到买云南野生菌免费送配料的消息,目前还没尝试过,但以后应该会购买。“这次来云南旅游,其中一站就是来市场买菌子,没想到现场就能打包发货,不影响游玩也不用担心坏掉,非常便利。而且线上买菌子还送辣椒、火腿片,让大家真正吃上云南味,非常棒。”

# 南华野生菌美食文化节在昆明开了分会场

都市时报讯(全媒体记者 刘巧红)8月3日至5日,第22届中国·南华野生菌美食文化节昆明分会场暨滇菌国际交易中心山珍美食节在宝象万吨冷链港园区举办。

分会场毗邻长水国际机场的“城市窗口”,旅客一落地,即可便捷步入这片“菌林秘境”,抢先体验南华野生菌文化的精髓与云南山珍的丰饶,为后续前往主会场或深入云南品菌之旅预热。

宝象万吨冷链港园区内,13000 平方米的场地被划分为九

大功能区。

在野生菌主题集市鲜菌展示区,松茸、牛肝菌、鸡枞琳琅满目,引得游客驻足询价,专业讲解员现场演示烹饪流程。冻品区商户将野生菌烤串递到游客手中,展示与销售同步火热。文创区彝绣菌菇图案包袋、菌形玩偶等特色产品,让非遗技艺与山珍文化碰撞出火花。每日特色活动亮点纷呈:8月3日,摄影展定格菌山之美,音乐会奏响民族韵律;8月4日,名厨现场演绎松茸刺身绝技,亲子课堂里孩子辨识

菌种;8月5日,左脚舞教学让游客与彝族文化共舞。

据介绍,宝象万吨冷链港不只是一个冷库,更是西南“一带一路”上规模最大、功能最全的现代冷链综合枢纽。项目负责人介绍,这里集成了冷冻品储运、进口食品展示、中央厨房、保税服务、检验检疫及供应链金融等全链条功能,堪称亚洲冷链物流的关键节点之一。本次承接南华野生菌节分会场,正是其打造“旅游休闲目的地”功能的生动实践,让产业基地焕发出文旅融合的活力。



市民选购野生菌产品 供图

昆明中研甲状腺医院

• 暑假腺康“守护战” •

注: 每日限号20人

## 甲状腺健康万人普查

2025 京沪滇 权威甲状腺专家暑期巡诊第六期

预约热线 0871+ **6318 0211**

昆明市盘龙区环城北路75号

交通: 地铁2、4、5号线火车北站-D出口 | 公交: 环城北路公交站

活动时间

8月

6日—10日

会诊范围

- 甲状腺结节
- 甲亢
- 甲减
- 甲状腺炎
- 桥本氏病
- 甲状腺囊肿
- 甲状腺瘤

甲状腺多学科联合会诊费

全免

甲功七项+甲状腺彩超检查

78元

多模态超微创微波消融手术费

2000元

(最高)

广告(云)中医疗[2024]第12-10-104号

扫码了解更多详情